

众志成城防控疫情 渝中在行动



阿里巴巴1688电商平台主播 义务为商家“吆喝”

本报讯(记者 廖松)受疫情影响,许多商家遭遇了销售困境。3月6日,记者从区商务委获悉,阿里巴巴1688电子商务平台的重庆主播们,通过直播和线上销售的方式,为商家们“吆喝”,助力疫情防控期间商品销售。

“各位亲,现在我手中这件衣服是最新款式,质量非常好,穿上显瘦。这款现在限时特优,尺码、颜色都很齐全,需要的赶紧下单哦!”3月1日,1688平台的“重庆热搜”开始首场直播。这次直播销售的“货源”来自朝天门大融汇商场,众多主播通过网络叫卖,为这里的商家“吆喝”。

1688平台负责人介绍,今年春节以来,朝天门批发市场因疫情关闭,许多商家库存压力很大。了解到这一情况后,平台组织主播义务开展直播活动,希望能够为商家缓解压力。一位主播表示,“面对疫情,我能做的不多。我最擅长的就是直播,希望能够帮助到有需要的企业。”

据统计,3月1日当天6个小时的直播,共销售1000余单。一家商户告诉记者,这种模式不仅减少了库存,还开拓了大家的销售思路和渠道。

除了服装,目前“重庆热搜”还在打造直播美食等栏目。以3月5日的一场直播为例,30分钟就卖出方便小火锅5000盒,有效地缓解了商家的销售压力。

据区商务委介绍,我区一直以来致力于推动传统市场转型升级,让传统商贸走向“云端”。2018年10月8日起,阿里巴巴授权渠道商重庆热搜科技有限公司推进此项工作。截至目前,“重庆热搜”已与我区15个市场进行洽谈,走访商家8000余户,组织直播超1600场,服务400余商家。



扫码关注在渝中 APP图文报道

“我们是共产党员”

面对突如其来的新冠肺炎疫情,有这么一支主力军,他们始终活跃在抗疫“战场”,他们勇挑重担,恪尽职守;他们扎根社区,服务居民;他们踊跃捐款,支援抗疫……他们为这场战“疫”带来巨大的能量,他们有一个共同的名字:共产党员。

让党旗在抗疫一线 高高飘扬

她的坚持

“很忙很累很想家 但会坚守到胜利”



聂玲在服务点核查信息。 记者 廖松 摄

本报讯(记者 廖松)一天最多打了340个电话;平均每天走2万步;一个多月仅3个半小时假期……这是化龙桥街道李子坝社区党委书记聂玲,这位抗疫一线基层干部近段时间的工作状况。

邻口中得知,此人酷爱打麻将,聂玲便把周边大大小小的场所找了个遍,终于找到了人,并耐心劝导其居家隔离。所幸,该人员并未感染。

“我不上,谁上”

1月31日凌晨3点,聂玲接到电话,社区一名男子确诊。她没有一丝犹豫,第一时间赶到现场,安抚居民情绪、指挥开展消杀作业、管控楼栋,排查感染者活动轨迹、接触人员……一个通宵下来,疲惫不堪。

疫情发生后,每当涉及湖北返回的重点人员排查,聂玲总是主动前往。“怕是真怕,但也要上!我是党员,更是书记。我不上,谁上?”

聂玲是从大年三十晚开启“连轴转”模式的。彼时的她,刚驱车回云阳老家,坐了不到4个小时,便被星戴月返回主城。一个多月来,精确打表的话,聂玲享受到的假期是3个半小时。

聂玲的女儿才2岁,“我天天在外面跑,有风险,只有继续把孩子放在老家,辛苦父母照看。”聂玲说,早日战胜疫情,便能早日见到女儿。

“我在基层9年了,最开始就想着找一份工作,挣一份工资。但这些年,确实感到沉甸甸的责任。”聂玲说,“疫情防控期间,社区干部、楼栋长、网格员、志愿者,大家都是好样的。虽然辛苦,也会害怕,但和大家并肩战斗,便很有力量。我会继续坚持下去,直到春暖花开、大地无恙。”

“跑断腿 说破嘴”

3月3日下午,记者见到聂玲时,她正在李子坝社区建设新村防疫服务点,侧头夹着电话,一手摁着本子,一手记录信息。随后,她要前往居住在半坡的十几位居民家里,宣传防疫知识,发放口罩。

“疫情防控形势积极向好,越是这个时候越要小心。”聂玲边说边爬坡,十几分钟后,她又从山上下来,匆匆忙忙回社区……

赶路途中,聂玲也没闲着。“婆婆,你出来干啥子?买菜?哦,买了赶紧回去,疫情还没结束,没事别出门,安全第一!”“有什么需要就给社区打电话!”

聂玲的衣兜里随时准备着测温枪和备用口罩。如果遇上陌生人,聂玲会马上为其测体温;遇到没戴口罩的,测温后还会送个口罩。“社区工作这几年,社区居民基本都认识。”聂玲说。

“一天最多打接多少个电话?”“我还真统计过,最高纪录是340个!”聂玲说。聂玲的计步软件记录显示,每天2万步是她的常态,最高的超过3万步。

“社区工作就是要‘跑断腿、说破嘴’。”聂玲说,年前,听说有人从湖北回来,她便上门家访,但一直没找到人,从

他的初心

九旬老党员交万元“特殊党费”



何汉洋老人向社区党委交了一笔“特殊党费”。 记者 刘侃 摄

本报讯(记者 刘侃)“眼下,国家和人民遇到了困难,我们共产党员哪能无动于衷?我年龄大了,上不了前线,但也想尽一份绵薄之力。”家住南纪门街道邮政局巷社区的92岁老人何汉洋说。日前,老人来到社区居委会,将1万元钱作为“特殊党费”交给党组织。

何汉洋已有69年党龄。当他看到一批又一批的医务工作者、机关干部、社区志愿者舍小家为大家、奔赴疫情防控一线时,老人就决定,拿出1万元,作为“特殊党费”交给党组织,为疫情防控工作贡献自己的力量。

“何大爷,谢谢您!”面对社区工作人员的道谢,何汉洋老人连连摆手,示意不用谢。临走前,老人还不忘叮嘱大家注意安全,做好自身防护。

他们的决定

在湖北“疫”线写下入党申请书

本报讯(记者 刘侃)3月4日,我区支援湖北医疗队临时党支部收到5封入党申请书——5名战“疫”一线队员申请入党。

“我志愿加入中国共产党,我有责任更有义务,为打赢本次疫情防控阻击战贡献力量。”“我决心用自己的实际行动向党组织靠拢,在工作、学习和生活中,以党员的标准时时处处严格要求自己。”这是一封封申请书,也是请战书、决心书。

队员谭舒羽通过微信告诉记者,“在坚守战‘疫’前线的工作中,我深切感受到党组织和党员的力量,看到众多党员干部的担当作为,他们冲锋在前、战斗到底的精神深深感染了我,希望能够早日加入中国共产党。”

这5名递交入党申请书的队员均



我区支援湖北医疗队5名队员的入党申请书。 市中医骨科医院供图

为护士,2月29日起,正式参与湖北“疫”线医疗救治。她们精心护理每一位患者,用细心、耐心和爱心守护生命,展现了“白衣天使”的风采。

我区青少年创作文艺作品 致敬战“疫”英雄



日前,团区委、区少工委、区青少年活动中心联合举办“致敬防疫英雄”学雷锋志愿服务主题青少年文艺作品网络征集活动,共征集到作品500余件。作品中有绘画、诗歌、音频、书法、篆刻等多种形式,充分展现了战“疫”英雄们不计个人得失、不畏生死的精神。

记者 姚延洋 摄影报道

保洁员胡相琼: 高温天捡到7万现金 原地苦等失主1小时

7月24日下午2点左右,胡相琼在陕西路会仙楼清扫保洁时发现一个黑色手提包,她立即向公司汇报此情况,经公司领导同意后,她与分队长共同打开黑色手提包,发现有7万元左右现金。由于无法联系到失主,胡相琼顶着40度的高温在原地等待了一个多小时,着急的失主才匆忙赶到会仙楼附近寻找失物。胡相琼主动向失主核对信息,在核对包裹物品一致后将失物归还原主,失主向她表示了衷心的感谢。7万元是一笔不小的金额,对于胡相琼可以说是非常庞大,但她坚持原则,拾金不昧,顶着烈日物归原主,充分体现了良好道德情操和崭新精神风貌。

我区全面开展爱国卫生运动 增强城市“免疫力”



南纪门街道开展公共区域消杀。 记者 刘侃 摄

万平方米。同时,街道还联系环卫公司增派除渣车,确保垃圾得到及时清运,有效改善环境卫生情况。各社区还广泛发动居民做好居家卫生。

街道相关负责人表示,将继续严格落实疫情防控期间环境卫生整治的各项措施,把环境卫生整治落实到每个社区、单位和家庭,为全面打赢疫情防控阻击战营造良好环境。

“内外兼修”开展爱国卫生运动

在爱国卫生运动中,菜园坝街道干部、社区工作者、环卫工人积极承担所负责

格的消杀清洁任务,每天对辖区窨井、公共垃圾箱、楼道公共区域、垃圾中转站等进行全方位的消杀,确保生活垃圾日产日清。同时,各社区防控点也放置了消毒液、酒精和喷壶,对快递包裹进行消杀。

“小霞啊,麻烦你们来帮我们消一下毒嘛,我们老俩口刚从外地回来。”“好的,王阿姨,我们网格员马上上门。”日前,石板坡社区党委书记蒋朝霞接到居民的求助电话,而电话那头的“王阿姨”一家已是该社区第103家预约消杀服务的家庭。

“一个网格员负责一栋楼的每日消杀工作。”蒋朝霞介绍,针对有需求的居民家庭,社区还采取预约服务,联系包片网格员上门服务;针对特殊群体,社区会主动上门

大扫除,为独居老人、残疾人创造干净整洁的居家环境。

社区居民也积极响应开展“大扫除、大消毒”活动,主动清扫家庭卫生死角,注重个人卫生,共同营造干净整洁的居家环境,提升“里子”形象。

菜园坝街道负责人介绍,居民和社区“里应外合”,为爱国卫生运动加上了“双保险”。

石油路街道煤建新村社区 为辖区企业开展防疫消杀

3月9日,石油路街道煤建新村社区再次组织消杀人员走进辖区企业,开展卫生防疫消杀。消杀人员先后来到营业商场、沿街经营门店等,对企业值班室、库房、停车场、各店铺、楼层地面等区域进行消杀作业。

“社区每天都会安排工作人员科学规范地进行消杀作业,这让我们多了一份保障,让我们更安心。”某品牌咖啡专卖店工作人员告诉记者,目前,门店仅提供外带服务,工作人员每天都会做好防护措施,并对公共接触面进行清洁消毒,确保食品安全。

“在推进辖区企业复工复产工作中,部分企业向我们反映,防疫消毒物资比较短缺。”煤建新村社区工作人员李金花介绍,为此,社区近段时间每天都会分批对辖区企业开展集中消杀,保证辖区环境安全。

记者 刘侃 李传芳 李一通 通讯员 黄翔

当前,疫情防控仍处于关键时期。根据区疫情防控工作指挥部办公室发出的通知精神,我区正积极开展爱国卫生运动,广大居民积极响应,主动参与,洁净生活空间,美化居住环境,以强有力的工作举措构筑起疫情防控的坚强防线。

◆南纪门街道◆ 重点区域集中消杀

南纪门街道在辖区范围内全面开展爱国卫生运动,并利用多种方式和途径引导教育广大居民做好个人卫生、居家卫生,齐心协力开展爱国卫生运动。

记者3月5日在熊猫公馆附近的优雅广场上看到,多名“全副武装”的专业人员正在开展消杀作业。当天,南纪门街道6个社区分别组织专业人员、志愿者前往辖区公共区域,尤其是老旧小区、绿化带、垃圾箱、下水道等重点区域开展集中消杀作业。此次消杀将持续数日,覆盖面积约30

酸奶中的“菌”有什么区别

相比于牛奶而言,酸奶凭借其独特的风味受到了越来越多消费者的青睐。在酸奶的包装以及广告中,我们可以看到各种各样的菌,例如保加利亚菌、乳酸菌等。那么这些菌有什么区别呢?

绝大多数酸奶中都含有嗜热链球菌,这种菌属于革兰氏阳性菌,不仅对身体有增强免疫力等诸多益处,而且在酸奶的生成中也能起到较大的作用,这种菌可以生成一种能够分解牛奶中乳糖的酶,并且能够产生一种多糖,使得酸奶更加粘稠与更易于凝固,所以在工业生产中很受欢迎。保加利亚菌也常常出现在酸奶的宣传中,其实这也只是一种乳酸菌,它可以将乳糖分解成葡萄糖与半乳糖,进而生成乳酸增添酸奶的风味与质感,不仅如此,它还可以分解牛奶中一些大分子的蛋白质,生成更容易被人体吸收的氨基酸。除此之外,双歧杆菌也常常出现在酸奶的包装上,这种菌可以通过磷酸白磷酶分解α-酪蛋白,生成更易被人体吸收的氨基酸,受到很多消费者的青睐。

科普生輝 logo and text: 渝中区科普网络书屋公众账号 用户名:cqkexie012 密码:yz1403